



SUSCRIPCION

En Orihuela, al mes 35 cts.
En el resto de España, trimestre 1'25
PAGOS ANTICIPADOS

Órgano de la Juventud Jaimista

Se publica cuatro veces al mes
Con censura eclesiástica

REDACCION Y ADMINISTRACION

CIRCULO JAIMISTA
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director.

La democracia y el Papa

Atravesamos en la hora presente una de las fases más solemnes de la Historia. No es, como en otros tiempos, una crisis local y pasajera; sino una revolución social y universal de la cual dependen los destinos de la Patria, de la civilización y de la libertad civil.

De poco más de un siglo a esta parte se ha levantado en el mundo una nueva potencia invencible, que se dilata más y más todos los días. Semejante al océano, al cual sólo Dios pudo señalar límites, la democracia hoy ha cubierto todas las riberas. Hace y deshace los soberanos según su propio capricho. Ella tiene el número, ella tiene la fuerza; ella siente que el porvenir es suyo... Y desde que los movimientos populares han roto los diques, los reyes y las cabezas de los estados, tiempo ha emancipados de Cristo, tiemblan sobre sus tronos corroidos y minados por el tiempo. Querer detener el torrente, sería temeridad y locura; dirigirlo y entretenerlo dentro de sus orillas, es un obra que excede el poder de los hombres, especialmente de los de nuestros días, hombres de vista miope, de política sin principios, ineptos e impotentes para una obra tan colosal.

Ante estas grandes transformaciones, ante estos turbiones inauditos que modifican profundamente la vida de los pueblos; ante esta corriente vertiginosa, que durante la

noche y la tempestad nos arrastra hacia playas inexploradas, ¿debemos nosotros, a semejanza de algunos, lanzar un grito de desesperación y decir que la humanidad se avecina a su fin, porque un mundo se agita y estremece bajo el peso de sus iniquidades, de sus corrupciones y de sus vergüenzas?

Cierto, para quien ha mezclado en un haz la causa de la Iglesia con sus miras particulares, para quien la grandeza y la salvación de la Patria está indisolublemente ligada a sus antojos y caprichos, para quien a la luz de los acontecimientos, no ha sabido todavía comprender que el Papa es la piedra fundamental sobre la cual reposa en la tierra todo el edificio social, para estos, cierto, la desilusión es cruel y el horizonte sin estrellas.

Mas, para nosotros, católicos ante toda otra cosa, para nosotros los tradicionalistas, que debemos a ejemplo de nuestros mayores, tener fe en la misión eterna del Papado, en su fecundo e invencible poder, nosotros podemos atravesar impertérritos la podre de la democracia; nosotros podemos conservar sin palidecer las florecientes señales de las grandes luchas, permanecer inmóviles en medio de las ruinas mismas que caen bajo nuestros pasos, y saludar la aurora brillante de una era de vindicta y de victoria para la Religión y para la sociedad.

No hace mucho más de sesenta años, Montalembert escribía estas hermosas palabras: «Yo veo acumularse delante de mí las ondas populares; veo a este diluvio engrosarse,

engrosarse siempre, destruirlo todo, cubrirlo todo. Yo me abatiré de ánimo, como hombre, mas no como cristiano; porque junto al diluvio yo diviso el arco iris. Sobre éste inmenso océano de la democracia, con sus abismos, con sus remolinos, con sus escollos, con sus huracanes, la Iglesia Católica lleva consigo el porvenir del mundo. Ella tiene la brújula que no varía jamás; ella tiene un piloto que no falla; ella tiene la eterna juventud del Papado».

Guiado de su genio y de la fé, parece que el célebre escritor había adivinado el porvenir. En efecto; en breve no habrá en el mundo sino dos cosas bien distintas, el pueblo y el Papa: el pueblo que se ajita y se revuelve en las agonías del mal; el Papa que se lanzará hacia la multitud para abrazarla, para dirigirla, para salvarla. ¿Y no somos nosotros ya espectadores de esta escena grandiosa, que toma como el carácter de nuestro tiempo?

Seguid los actos del inmortal Pontífice León XIII de feliz memoria; leed sus encíclicas sobre la libertad, sobre la cuestión social, sobre la conducta y los deberes políticos de los católicos de Francia; considerad las sucesivas manifestaciones de éste pensamiento que revela a un tiempo el genio del Pontífice y su infalibilidad: la civilización y el progreso, el desenvolvimiento y la preponderancia de las clases populares, la forma republicana, no espanta de ningún modo al Pontífice. A esta democracia, que él vé sobre la senda del porvenir en lugar de las viejas dinastías reales, no amenaza con

el anatema; mas está pronto a acogerla bajo su protección para guiarla hacia las regiones de la justicia, de la prosperidad y de la paz. Estudiad, finalmente las otras ardientes cuestiones que agitan el mundo moderno, las preocupaciones y los miedos angustiosos que oprimen el corazón al proletario, las aspiraciones y las esperanzas que conmueven las masas y veréis que ha sido sólo lo que ha prolongado los cuidados y ha provocado las solicitudes del anciano del Vaticano... Si, la palabra del sucesor de San Pedro es y será siempre la palabra suficiente para salvar el mundo: «*os aubi sufficiens.*»

Mas estando así las cosas, si de ahora en adelante el reino de la democracia es un hecho acabado y definitivamente irrevocable, y de otra parte sólo el Papado es capaz de moderarla en su camino ascendente en su legítimo y providencial desenvolvimiento. ¿cuales son pues, los deberes de nosotros simples soldados de la armada católica?

Nuestros mayores, los héroes de la tradición nos lo enseñarán por poco que prestemos oídos a los ecos de su vida y de sus ejemplos. Ellos que fueron en tiempos pasados los protectores de los pobres y de los pequeños; ellos que trabajaron sin descanso por la pacificación social de la Patria, alterada por el liberalismo; ellos que con peligro de su vida lucharon por la independencia de la nación española, que las huestes napoleónicas querían subyugar; ellos nos enseñarán a no desentendernos de nada que pueda interesar al pueblo, a deplorar y suavizar,

según podamos, sus inmerecidas miserias y a sublevarlo de la opresión que padece, a ocuparnos activa y eficazmente de su trabajo, de su salario, de su hogar doméstico; de sus votos, de sus legítimas aspiraciones, de sus progresos económicos, de su bien material y moral. Ellos nos dirán que imitemos constante y resueltamente a nuestra cabeza el Sumo Pontífice, del cual no hace mucho escribía un periodista, que por sus preocupaciones y por su amor, «*el Papado se ha hecho pueblo.*» Ellos nos dirán que aun bajo el punto de vista social y político, sigamos a nuestro Jefe, como los soldados dignos de este nombre caminan detrás de su general, sin discutir o criticar sus órdenes. Ellos finalmente, cuya fé y esperanza no fueron jamás privadas de reveses y desengaños, nos repetirán las palabras de Jesucristo: «*hombres de poca fé, ¿porqué dudáis?*» ¿Por qué desesperais de los sucesos políticos de la Iglesia; por qué, no viendo seguirse inmediatamente resultados ruidosos y decisivos de los actos de la sabiduría y de la prudencia del Papa, desesperais del porvenir, y os dais a murmurar contra el Piloto que tiene en la mano el timón, y que, «*viendo un mar nuevo, os ha lanzado la barca del pescador?*»

Así pues, no dudeis que el anciano del Vaticano es el Vicario de aquél, a quien un proconsul romano dió por irrisión el título de «*Rex Judaeorum,*» con una corona de espinas y un cetro de fragil caña. No había pasado un siglo; los romanos tenían aún bajo su yugo la Judea, y aquél mismo Rey había conquistado el mundo sobre la Cruz. El Papado atiende hoy día a una conquista semejante. La Europa, la humanidad democrática debe ser pacificada, salvada y reconducida a Cristo por obra del Pontificado. El Papa lleva el fuego de la caridad divina sobre los mares y sobre los oceanos, hasta las extremidades del globo y del cielo, cuanto se extienden la tierra y el mar, Si él arroja las redes del pescador, no lo hace para prender solamente cualquier sectario feróz cualquier político miope, sino para prender millones y millones de almas, de pueblos y de naciones.

Ahora bien: ésta obra que no es labor de un día, esta obra para la cual le está prometida la existencia y la fuerza divina, esta obra, tenedlo bien entendido, él es el destinado a cumplirla sobre la tierra.

Ayudémosle pues, nosotros tra-

bajando por nuestra parte en esta grandiosa empresa, para que le sea más facil su ejecución, y así veremos dilatarse más y más cada día el reino de Jesucristo y el reinado de la paz social.

VICTOR.

RÁFAGAS

Alba y D. Pepito

Hablando con eufemismos de materias de enseñanza en Valladolid, ha dicho el ministro señor Alba: que todos cuantos progresos materiales tiene España, y todo cuanto se hiciera, por medio de leyes sabias, para poder conseguir una España imaginaria capaz de mojar la oreja a la potente Alemania, no nos daría un adarme de dicha ni bienandanza, sino nos *europizamos* al tenor que lo está Francia. Que es lo mismo que decir: Quiero la enseñanza laica, sin Dios, ni divinas leyes, ni dogmas, ni Iglesia santa; quiero la Pedagogía neutra, revolucionaria, que nos dé vida *europaea* y conciencia emancipada.

¿Qué le parece al Alcalde de la Ciudad orcelitana la doctrina que defiende el ministro señor Alba? Si la ignoraba, ya sabe la receta democrática para que Orihuela quede lo más pronto *europizada*. Obligue a que en las escuelas se dé la enseñanza laica: sin Dios, ni leyes Divinas, ni dogmas, ni Iglesia santa. Y, sentado este principio, diga empuñando la vara: Nada de Obispos, ni frailes, curas, monjas ni beatas, ni procesiones con Santos. Fuera canónigos... —Basta— me dice usted con nobleza, —Soy cristiano, señor Larra, y liberal *manuelista* por treinta mil circunstancias que ya me tienen a punto de largarme para casa; quiero a Dios, quiero a la Iglesia dogmas y leyes santas [sia, y no permito que dude usted de mi fé cristiana.

D. Pepito, si es así como mis versos lo cantan, puede pasarse, si gusta, por debajo de las nalgas ese papel, ya mojado, que se llama «*Democracia*», y venirse con nosotros a pelear por la Causa; porque, según los rumores, (se lo digo en confianza) me temo que D. Andrés la presidencia le atrapa.

José de Larra
Orihuela 8 Octubre del 1912.

UNA PREGUNTA

Sr. Alcalde: nos preguntan si sabemos en que se invierten las trescientas o cuatrocientas pesetas que rinden a ese Municipio el impuesto de la sal; como nosotros desconocemos la contestación, la trasladamos a V. para que se sirva contestarnos para de esta forma complacer a los que nos hacen esta petición. ¿Se nos atenderá Sr. Ferrer?

Esperamos ser atendidos, pues de lo contrario nos ocuparemos en el número próximo de esta cuestión.

En la Aparecida

El pasado domingo día 29 de Septiembre, celebraron los hijos de este pueblo, la fiesta de su amantísima Patrona la Virgen de Belén, fiesta que resultó simpática y hermosa en extremo.

Precedida de su solemne Novenario, en el que el pueblo todo cantaba con fé y amor a la Reina del cielo, comenzó dicha fiesta el sábado por la noche con una *verbena*, la cual fue amenizada por la Banda de Beniel.

Al día siguiente, domingo, a las 9 de la mañana daba principio la Misa solemne, que resultó un acto muy hermoso y conmovedor. Los PP. Franciscanos oficiaron la misa en el altar; pero la nota más simpática de esta función la dió el pueblo todo, cantando con gran esquisitez y delicadeza, la misa de Pío X de Vilaseca. También cantaron con mucha afinación el *Introito*, *Gradual* etc. y las contestaciones de la misa, todo en canto gregoriano. ¡qué hermoso y qué conmovedor resultaba oír cantar a todo un pueblo las divinas alabanzas! qué emociones y qué alegrías tan santas producian en mi corazón esos cantos religiosos, que

evocaban en mi mente el recuerdo de aquellos otros con que los prístinos cristianos alababan y bendecían al Señor en las Catacumbas!

Es verdaderamente digna de laud y encomio, la labor realizada por el dignísimo Párroco de La Aparecida, D. Ricardo Sancho, pues a su constancia y trabajo ímprobo, se deben estas bellezas religioso-musicales. Yo le alabo y felicito cordialmente por dos motivos: primero, porque pone en práctica los deseos y mandatos del Papa sobre música religiosa; y segundo, por el triunfo que ha obtenido de sus buenos feligreses pues apesar de su rudeza y de no saber casi ninguno leer, ha conseguido de ellos que canten con tanto acierto y afinación, con tanto arte, la hermosa partitura de Vilaseca.

A los que no gustan de oír música *motu propria* y a los que dicen que es difícil implantar el canto de S. Gregorio, a esos, yo los enviaría a La Aparecida para que aprendieran de ese virtuoso Cura y vieran cómo no es tan difícil realizar los deseos de Pío X, y también para que se convencieran de «*que una función religiosa, no pierde nada de su solemnidad, aunque no se cante en ella otra música que la gregoriana.*» (Mot. II. n. 3.)

Y si, como dice el *Motu proprio* se «*procurará completar la doctrina con instrucciones especiales acerca de la estética del arte religioso, para que los clérigos no salgan del Seminario ayunos de estas nociones, tan necesarias a la plena cultura eclesiástica.*» (Mot. VIII n. 26.) ¿no podrían entonces todos los Sacerdotes hacer en sus respectivas Parroquias lo que acaba de hacer en la suya el celoso Párroco de La Aparecida? Ya lo creo que sí; y entonces sí que sería un hecho la restauración de la música religiosa.

El sermón estuvo a cargo del M. I. Sr. D. Vicente Blanco canónigo de esta S. I. C. el cual, por espacio de una hora tuvo pendientes de sus labios a la inmensa multitud de fieles que llenaba por completo el templo, cantando con frases sencillas, pero galanas las glorias de la Soberana Emperatriz de cielos y tierra.

Por la tarde a las 6 tuvo lugar la procesión, que resultó solemnisima y muy concurrida, disparandose muchos *cohetes* y varias *tracas*. La Capa era llevada por el Sr. Canónigo, asistido de dos PP. Franciscanos. A la entrada de la Sma. Virgen en el Templo, mientras las campanas despedían al aire sus alegres soni-

dos, la banda ejecutaba la Marcha real y se oían los estampidos de la traca, el pueblo, dirigido por su Cura, entonaba lleno de fé y entusiasmo un hermoso «Himno» a la Virgen de Belén (la letra y música es original del Sr. Cura), terminándose con vitores a la Patrona de La Aparecida.

A las 10 y $\frac{1}{2}$ de la noche, y como para finalizar la fiesta, se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales.

Con razón, los hijos de este pueblo, quieren muy de veras y siempre querrán a su dignísimo Cura, a su celoso Pastor. El trabajo y la virtud son dignos de renumeración aún en este destierro del mundo; por eso, yo pido al Señor bendiga copiosamente a este Párroco ejemplar y a su virtuosa familia, que con tanto celo y abnegación, trabaja por honrar a la Virgen nuestra Madre, y llevar muchas almas al cielo.

Desde estas columnas, envío a mi querido amigo D. Ricardo, la más sincera y entusiasta enhorabuena. *Ad multos annos.*

El Duende de la Parroquia.

DE CASA

Por la falta de espacio en nuestro número anterior, no pudimos dar cuenta a nuestros lectores del triunfo obtenido en nuestro círculo por el cuadro dramático de la juventud en él establecido.

El Domingo 29 de Septiembre, empezaron las veladas teatrales, que tanto éxito dieron en el pasado año, poniéndose en escena el precioso sainete «Entre Doctores» y la hermosa Zarzuela «El lucero del alba» interpretadas por las Srtas. Fenoll (P) y Martínez (R.) y los Sres. Parra (Jesus,) Parra (S.) Parra (Jose) y Gonzales, cuyos pequeños actores cumplieron su prometido cual artistas consumados.

En el intermedio de una de estas obras se cantó el difícil terceto de «Marina» por la Srta. Carmen Zafra, el Sr. Bonifás y Sr. Parra.

La interpretación de este número, todas las alabanzas que nos permitiésemos hacer de él resultarían palidas a la realidad, pues no podemos más que decir, que el aplauso tributado a estos jóvenes duró larguísimo rato sintiendo la concurrencia no fuese repetido,

El pasado Domingo fueron puestas las chistosas obritas «Ciertos son los Toros» y «El hombre es débil», recibiendo muchos aplausos por su

interpretación y en particular la primera que no desmereció su ajuste al que le hubieran dado artistas de más fama.

Muy bien por los jóvenes jaimistas.

Para mañana Domingo se pondrán el magnífico juguete «Pepito Melazas» y la Zarzuela «Los Baturos».

Conque correligionarios no dejes de asistir.

El Traspunte.

Gran Asamblea Jaimista

La valiente juventud jaimista de Valladolid, ha organizado una gran asamblea Regional de Juventudes Jaimistas que se celebrará el día 27 del actual. La comisión organizadora de la misma ha determinado la celebración de *Asamblea, Certamen Literario Nacional, Banquete* y un grandioso mitin que asistirán los insignes oradores, D. Esteban Bilbao, D. Rafael Díaz Aguado Salaberry y D. Juan Vazquez de Mella.

Con tal motivo reina grandísimo entusiasmo entre los jaimistas Vallisoletanos, que a juzgar por los elementos que ha de tomar parte, será de verdadera trascendencia. Se movilizarán todas las fuerzas jaimistas para la gran revista parcial de las fuerzas jaimistas de Castilla la vieja que tendrá lugar ese día, siendo indudablemente una fiesta memorable en el poderoso resurgir del tradicionalismo Español

Las instrucciones generales tomadas para estos actos son las siguientes:

1.ª Todos los actos pertenecen a la Asamblea por lo cual no se podrá asistir a ellos sin la presentación de la tarjeta de asambleistas.

2.ª Para todos aquellos que sólo deseen asistir como espectadores a los actos de distribución de premios del Certamen, al mitin final y al banquete, bastará con que tomen la tarjeta de *adheridos*, que cuesta una peseta, y les da derecho, a mas de la entrada en dichos actos, a una rebaja en los ferrocarriles no menor a un 37 por 100 y puede llegar hasta un 60 por 100 según las distancias.

3.ª A los asambleistas de las tres clases se les regalará una insignia, consistente en una artística medalla.

4.ª A fin de proporcionarles toda clase de comodidades, se procurará tenerles hospedaje preparado, de los precios que soliciten.

5.ª El programa de las horas de las Sesiones de la Asamblea de la distribución de premios del Cer-

BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca Cieza, Melilla, Cadiz, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Capital: Pesetas 10,000,000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:— Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.— Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.— Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.— Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia— Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.— Prestamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.— Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.— Los fondos se reintegran á la vista.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.	Ptas.	15.024,890'83
Imposiciones durante la semana.	»	411,292'04
Suma.	Ptas.	15.436,182'87
Reintegros.	»	402,338
SALDO.	Ptas.	15.033,844'87

Cartagena 5 de Octubre de 1912

tamen, del banquete y el mitin, así como todos los últimos detalles, irán explicados en otra hoja que repartiremos.

6.ª La Asamblea tendrá lugar los días 24, 25 y 26 de Octubre próximo. Y el domingo 27 se ha escogido, como día festivo, para que puedan concurrir de todos los pueblos, para celebrar los actos más importantes como son: clausura de la Asamblea y distribución de premios del Certamen, por la mañana, banquete al mediodía, y un grandioso mitin por la tarde.

7.ª Todos los Círculos y Juventudes pueden darse como nombrados delegados de esta Junta organizadora y pueden ponerse en comunicación para cuantas dudas y consultas se les ocurra dirigiendo la correspondencia a nombre de

Sr. Secretario de la Junta Organizadora de la Asamblea Regional de Juventudes Jaimistas. Plaza Mayor. 10, principal, Valladolid.

8.ª Los asambleistas con el boletín de inscripción tienen derecho al billete reducido para la venida a Valladolid, desde el 20 de Octubre al 27 inclusive y para el regreso del 24 de Octubre al 4 de Noviembre.

CABOS SUELTOS

Se encuentra enferma de algun cuidado la preciosa niña y querida hija de nuestro estimado correligionario D. Manuel Perez-Cabrero.

Hacemos votos al altísimo por su pronto y total restablecimiento.

El buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado la errata que en el n.º p. pasado, en el artículo titulado «D. Eduardo Martínez Balsalobre», apareció diciendo en la cuarta columna, línea penúltima: «primer paso el arrepentimiento de... y debió decir: Primer paso para el arrepentimiento de...»

El día 10 del actual salió de ésta el simpático e ilustrado religioso Franciscano Fr. José Dalmáu en unión de otro compañero suyo Fr. Leonardo López que han sido trasladados por orden superior de este Convento de Sta. Ana al de Sta. Catalina del Monte de la Ciudad de Murcia.

EL CONQUISTADOR les envía una cariñosa despedida y les desea donde se encuentren completa felicidad y el cumplimiento de sus aspiraciones.

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE

ANGEL BELDA MARTINEZ

Plaza de la Soledad N. 5

ORIHUELA

TEMPORADA DE VERANO

300 blusas nansu con aplicaciones á 2 pesetas.

300 id. forma japonesa 3 id.

Camisas, enaguas, pantalones, chambras para señoras y niñas.

Vuelas, vengalinas y alta fantasía en artículos para lutos.

PAÑERIA.—Estambres, vicuñas, jergas, holandas de hilo, driles y esterillas para caballeros, última creación.

Organdi, madapolanes, cefiros y batistas extranjeras para camisas

Sombrillas, guardapolvos y mosquiteras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 5.

JOSE M.^a REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Calle de la Concepción n.º 1 Orihuela.

Se hacen toda clase de trabajos en

Pintura artistica Decorados y Pintura Industrial

(de brocha)

Trabajos perfectos y económicos

se presentan bocetos y presupuestos

GRAN ZAPATERIA

Comprad el Calzado á

MARIANO MARTINEZ LOPEZ

No comprad sin visitad antes esta casa en la calle Mayor, Orihuela y sucursal en Torrevieja.

GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador —Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz 38

DISPONIBILE

LA VOZ DE LA TRADICIÓN

Ilustración semanal jaimista Indispensable para todos los Circulos.

Política, ciencia, arte, historia y actualidades tradicionalistas.—Magnífico grabados—Números extraordinarios de regalo para los suscriptores.

Director.

Dr. D. Dalmacio Iglesias García,

Abogado y Diputado á Cortes.

Suscripción: 5 ptas. al año; 2'50 semestre; 1'25 trimestre.

Redacción y Administración: Torrente de Olla. 133 (Gracia Barcelona)

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del pais y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 ORIHUELA

TIP. DE LA LECTURA POPULAR

CLINICA MEDICO QUIRURGICA
Laboratorio de Análisis
 A. Garcia Rogel - Eusebio Escolano
 Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION
 DR. **606** SIN DO. LOR
 INYECCIONES INTRA VENOSA
 CIRUTIA - MATRIZ
 SOBERANARIA
 Suenos de todas clases
 Analisis QUIMICO MICROSCOPICO

Agencia de Encargos

Servicio diario de Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid y Valencia.

Representante en esta

EUCIO PÉREZ C. Soleres 1.